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Le doigté

Pour jouer les basses et les accords, on a le choix entre deux doigtés: le doigte améri-
cain et le doigté européen. Le doigté américain utilise le 2¢ doigt pour jouer les accords
et le 3¢ doigt pour jouer les basses. Le doigté européen utilise le 3¢ doigt pour jouer les
accords et le 4® doigt pour jouer les basses.

LE DOIGTE AMERICAIN LE DOIGTE EUROPEEN

Accords
Accords

Basses Basses

Je vous recommande d'utiliser le doigté européen, car il vous permettra, plus tard, de
vous servir de quatre doigts de votre main gauche, alors que le doigté ameéricain ne
vous permettrait de vous servir que de trois doigts seulement.

Toutes les indications données dans cette méthode correspondent au doigté européeen.
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Exercices: les basses DO et SOL

Frappez sur le bouton de la basse indiquée sur le schéma avec le 4¢ doigt.

Appuyez vigoureusement pour faire spnner la note puis relevez rapidement votre doigt
pour arréter le son. .

Notez qu'il est facile de retrouver le bouton du DO au toucher, puisqu'il porte générale-
ment une marque.

MESURE A 4 TEMPS

O

/0080

Comptez: 1 2 3 4 1 9 3 4 OO O O
0900

MESURE A 3 TEMPS OQOOQ

; ; OPHOSO
S T ———— O OQ

Comptez: 1 2 3 ] ) » OOQ
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By L o
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Exercices: les accords de DO M et de SOL M

Frappez sur le bouton de 'accord indiqué sur le schéma avec le 3¢ doigt.

Appuyez vigoureusement pour faire sonner la note et relevez rapidement votre doigt

pour arréter le son.

Notez que le signe M indique un accord majeur et qu'il est placé au-dessus du pre-
mier accord seulement, ce qui signifie que tous les accords suivants seront aussi
des accords majeurs. Ce signe sera répété lorsqu'il y aura un changement de nom

d'accord. Ceci s’applique également aux signes m, 7 et dim.

MESURE A 4 TEMPS

i o d
DOM
@; r s = £ — r jﬂ
Comptez: 1 2 3 4 1 2
«~— =
SOLM
| Il IF 1 1 1 b
Comptez; 1 2 3 4 1 2
MESURE A 3 TEMPS
<« (o d
DO M
- - » it - -
EEE———e—— =
Comptez: 1 2 3 1 2 3
<« |
SOLM
? = E T = =
Comptez: 1 2 3 1 2 3
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Exercices: les basses et les accords DO et SOL

Pour les exercices ci-dessous, utilisez la méme technigue que précédemment, mais en
alternant, selon I'écriture, basses et accords.
Répétez ces exercices plusieurs fois, jusqu'a ce que les 3¢ et 4¢ doigts de votre main
gauche soient totalement indépendants I'un de l'autre.

Arrétez bien le son entre chaque note. O O
Comptez les temps. OO
-~ ORO
O X0 <0
O X OO
O a0 X0
OEZ®=<0
@ O <O
Olx® =0
® IO 0O
O K00
oL
MESURE A 4 TEMPS O Q
<« (=
M
b »~ - e [ - - > » &
| | |
» -
Doigté: 4 3 3 3 4 3 3 3 4 3 3 3 4 3 3 3
Comptez 1 2 3 4 1 2 3 4
“ >
M
M ; » - » 5
o a
| | |
"y 3
Doigté: ‘
pigh s
MESURE A 3 TEMPS Jouez la basse et
I'accord ensemble.
« >
M A . - - »
3 = =
Doigté: 4 3 3 4 3 4 3 3 4 3 3
Comptez. 1 2 3 1 2
“ [
M -M - = .
: = |
< i > i
Oigta: 4
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LE PETIT OURSON
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LE JARDIN DES JOUETS
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L’ANE

Ce morceau étant un canonl, il peut®atre joué par trois personnes ou plus de la fagon

Suivante:

1. 1a 18re personne (ou le 1er groupe) commence seule le morceau;
2. la 22 personne (ou le 2¢ groupe) commence le morceau au début quand la 1ére per-
sonne {ou ie 1¢r groupe) a fini ies quatre premiéres mesures;

3. la 32 personne (ou le 3¢

sonne (ou le 2¢ groupe)

groupe) commence le morceay au debut quand la 2¢ per-
a fini les quatre premiéres mesures, et ainsi de suite.

+«— —
@ @
P ¢ S " i I T —
\U; i 1 ) N N | | I
o - - S :
M
——— | Pee  ses| M ool . L.
3 ! —— — ! —
= < =
A ) , . . |
7 I . | i i | 3
— E——— & .
M M
. M & o i A e M i
—1 | — . ] s ] ] : -

1. Canon: phrase musicale que plusieurs voix attaquent Pune apres lautre 3 un endroit donné et quelles peuvent
reprendre indéfiniment.
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LE MOIS DE MAI Folklore
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Lecon 5: les basses et les accords FA et RE

Afin de vous apprendre a jouer les accords de FA et de RE, je vous propose de com-
mencer par travailler ce petit exercice pour la main gauche, puis d’exécuter la premiére
partie de Vive fe vent.

()
e O
, AE M O
RE ) OOOQ
%) i O
R M
y- FA OO
A &~ FAM OQO
)
7 = O/
| A M | ,\i M I\i M | M M
' = —= 7
M
M hi M M M . M g
. =
» { - I -,
I M M pﬂ M hi g I\r'1 5
o —— =E |
I ! M | “w' A 'hpﬁ' M
SSSSSS=Ss=-==—- =
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de James Pierpont

VIVE LE VENT
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WHEN THE SAINTS COME MARCHING IN

de Edward C. Redding
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de Jean-Pierre Ferland

LES IMMORTELLES
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MARIANNE
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de Guy Béart

L'EAU VIVE
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Dans tous les accords parfaits majeurs:
* lintervalle entre la fondamentale et ia tierce est de deux tons et est appelé tierce
majeure;

* Fintervalie entre la tierce et la quinté est d’un ton et demi et est appelée tierce mineure,
parce qu’il est un demi ton plus «petit»,

Exemple

ACCORD DE DO MAJEUR:

A SOL

ton \ demi-ton i
Tierce majeure Tierce mineure

TABLEAU DES ACCORDS MAJEURS £T DES BASSES

ACCORDS MAJEURS BASSES FONDAMENTALES BASSES ALTERNEES
(fa quinte de I'accord)

Sk M Sl, FA
FA M FA DO
DOM DO SOL
SOLM SOL RE
REM RE LA

Regardez sur votre clavier a boutons et vous remarquerez que la basse alternée est
toujours située au-dessus de la basse fondamentale de I'accord correspondant.
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La position des doigts

Exemple d’accompagnement en ﬂ

O
O

oz
000000

Exemple d’accompagnement en

*g
]
¥
v

) I

2y : ©
D0 0L O o

Doigté: 4 3 3 2 3 3

Vous remarquez que :

1. on alterne avec le deuxiéme doigt;

2. seule la basse change (I'accord, lui, ne change pas);

3. la position des doigts, valable pour tous les accords majeurs, forme un triangle sur
le clavier a boutons. %
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Lecon 1: dans des rythmes de } et de }

Exercices

MESURE A 4 TEMPS

M
e » » » 5
b0 L =
£ 3 2 3
M | I [
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A DO
M
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MESURE A 3 TEMPS
M
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Y M i
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FA DO
M
SOL A
y " 2y s M -
- ] v
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Toutes les pidces qui suivent ne comportant aucun Sl grave, les notes peuvent étre
jouses sur le clavier piano des accordéons de 12 ou de 24 basses a la hauteur qu’elles

sont écrites.

HYMNE A LA JOIE

de Ludwig van Beethoven
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LA BARCAROLLE de Jacques Offenbach
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GENS DU PAYS de Gilles Vigneault
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Lecon 3: la basse SI, et 'accord de S|, M

Sur le clavier & boutons, vous allez & présent jouer une nouvelle basse et I'accord qui
lui correspond: la basse Sl et 'accord de Si, majeur, situés respectivement en dessous
de la basse FA et de 'accord de FA majeur.

O OOOO
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O.Q
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= Y0
Exercices
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M
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d’Elvis Presley et Vera Matson

LOVE ME TENDER
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RELEASE ME d’Eddie Miller

Attention & l'armature! Un seul bémokplacé sur la 3¢ ligne en clé de SOL et sur la
2¢ ligne en clé de FA indique que, dans la piéce, tous les S| sont bémols.

r ]

A b e |

=

» ]

M
|

gl sl i A et
¢ :
/q
\
\
e
__1 on I

NI of
I3
T
E

A 4 2 3 2 1 3 5 4
| } - |
X I > r3
] I _rtq e ——
M I M 4 _
£ v | £

92



Lecon 7: la basse LA et I'accord de LAM

Sur le clavier a boutons, je vous propose maintenant de jouer la basse LA et 'accord
de LA majeur, situés respectivement dans le 1er interligne et sur la 5¢ ligne de la portée
en clé de FA,
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de Franz Lehér

-

LA VEUVE JOYEUSE
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A LA VOLETTE

Folklore
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QUAND J’ETAIS CHEZ MON PERE APPRENTI PASTOURIAU

Folklore
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UNE BOITE A CHANSONS de Georges Dor
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de Félix Leclerc

MoOI, MES SOULIERS
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PARTONS LA MER EST BELLE Folklore
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Refrain
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HAVE I TOLD YOU LATELY THAT | LOVE YOU
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de Richard Rodgers

EDELWEISS
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